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Studia stacjonarne I stopnia, sem. 3, rok ak. 2017/2018

Zadania do éwiczen nr 7 — Dyvnamika ciala sztywnego — energia kinetyczna

1. Kula o masie m=30kg i promieniu r=0,1m toczy si¢ bez poslizgu wewnatrz nieruchomego
walca o promieniu R=0,4m (rysunek), wykonujac pelny obieg w ciagu T=3,14s. Jaka jest
energia kinetyczna kuli?
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2. Jednorodny pret o masie m=10kg i dhugosci L=2m porusza si¢ ruchem ptaskim w sposob
pokazany na rysunku, przy czym jego punkt A ma stata predkos¢ v=0,1m/s. Znalezé
energi¢ kinetyczng preta w polozeniach a=0°, 0=45° i a=90°.
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3. Kula z zadania 1 wykonuje ruch precesyjny pokazany na rysunku, toczac si¢ bez poslizgu
po poziomej nieruchomej plycie. Jaka jest jej energia kinetyczna? Jak zmieni sie ta
energia, jesli plyta zacznie si¢ obraca¢ wzgledem osi precesji, wykonujac jeden obrét w
czasie T=3,14s?

4. W przekladni planetarnej o nieruchomym kole zewngtrznym i trzech satelitach, pokazanej
na rysunku, kolo sloneczne obraca si¢ z predkoscia ®=100 rad/s. Obliczyé energie
kinetyczng calej przekltadni zakladajac, ze kolo sloneczne ma mas¢ m=2kg i promieh
R=0,2m, satelity s wykonane z tego samego materiatu co kolo stoneczne i maja promien
r=0,1m, a kosz satelitow sklada si¢ z trzech jednakowych pretéw o masie 0,2kg kazdy.

5. Wat ukladu korbowego pokazanego na rysunku ma masg 1kg, promien 0,04m i obraca sig
ze stala predkoscig katowa, wykonujac n=10000br/min. Korbowdd jest jednorodnym
pretem o masie 1kg i dlugosci 0,2m. Jaka jest energia kinetyczna calego uktadu korbowego
w potozeniu watu 0=90°, jesli ok ma mase rowniez 1kg?




